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Georgine Milmine (1874–1950)
A native of Ontario, Canada, Milmine was editing the women’s pages at the Syracuse Herald when she
married its managing editor, Benjamin Welles. They moved to nearby Auburn, New York, when he became
an editorial writer for the Auburn Citizen. Welles passed away in 1911, after which Milmine married Arthur
A. Adams, a prominent Auburn druggist.

According to most accounts, Milmine was impressed by Ida Tarbell's reporting on the Standard Oil
Company in McClure's Magazine, and was inspired to write about Mary Baker Eddy in a similar fashion.
Eddy was at that time a very well-known American woman and religious leader. Milmine spent a number of
years (most likely between 1903 and 1906) doing interviews and research for what would become a series
of articles, "The Life of Mary Baker Eddy and the History of Christian Science," which ran from January
1907 to June 1908. These were subsequently compiled into a book published in 1909. After she turned
her materials and early drafts over to McClure's, her involvement with the project was limited. The articles
were largely rewritten by staff editors, including Willa Cather, Burton J. Hendrick, and Will Irwin.

References indicate that Milmine continued working as a newspaper and magazine writer, but no other
work of hers has surfaced. She and her second husband moved to Falmouth, Massachusetts, in 1937,
and they lived there until Milmine passed away on August 27, 1950, just three weeks before her husband.

Willa Cather (1873–1947)
Born in Virginia Cather moved to Nebraska with her family when she was four years old. At one time she
wanted to become a surgeon. But after graduating from the University of Nebraska she began writing for
newspapers, making use of a lively undergraduate literary career.

After working in Pittsburgh, Cather accepted an editing job at McClure’s in 1906 and moved to Boston.
While there, she edited Georgine Milmine’s serial publication on Mary Baker Eddy. Two years later she
became managing editor of the magazine, a position she filled until 1912, when her book Alexander’s
Bridge was published. This was Cather's first credited book. When Doubleday published The Life of Mary
Baker Eddy and the History of Christian Science in 1909, it was credited solely to Milmine. Cather did not
receive credit for the book until 1993, when the University of Nebraska Press republished it.

Burton J. Hendrick (1870–1949)
Born in New Haven, Connecticut, Hendrick received a master’s from Yale University in 1897. After
graduation he went to work for the New Haven Morning News. Within a few years, he had moved to New
York City and was writing for a number of publications, including The New York Evening Post and The
New York Sun. In 1905 McClure’s hired him as a staff writer. His most prominent work at the magazine
was the exposé “The Story of Life-Insurance.” He called on his earlier involvement in editing Milmine’s
series of articles about Mary Baker Eddy to write his own 1912 article on her, titled “Christian Science
Since Mrs. Eddy.” In 1913 Hendrick left McClure’s to serve as an associate editor of World’s Work.
Eventually he struck out on his own as a successful biographer, receiving Pulitzer Prizes for The Victory at
Sea, The Life and Letters of Walter H. Page, and The Training of an American. At the time of his death he
was working on a biography of Louise Whitfield Carnegie.

Will (William Henry) Irwin (1873–1948)
A graduate of Stanford University, Irwin worked for a number of newspapers, including the San Francisco
Sun and the New York Sun. He was an editor of McClure’s Magazine from 1901 to 1907. He won acclaim
for his coverage of the 1906 San Francisco earthquake and was a war correspondent for the Saturday
Evening Post during World War I. He later wrote plays and novels, and corresponded extensively with
President Herbert Hoover. Irwin was married to the feminist author Inez Haynes Irwin (who published as
Inez Haynes Gilmore) from 1916 until the time of his death.

Frederick W. Peabody (1862–1932)
Born in Brooklyn, New York, Peabody attended the New York Polytechnic Institute and Columbia
University. He received a law degree in 1888, moving to Boston after passing the New York bar. His
marriage to Anna May, daughter of a prominent Boston family, was tumultuous and ended in divorce in
1908, following several court cases and accusations that he had stolen and spent his wife’s inheritance.

In 1899 Josephine Curtis Woodbury hired Peabody to prosecute a libel suit against Mary Baker Eddy.
What began as an attempt to earn money and fame seems to have turned personal, and he spent the rest
of his life fighting bitterly against Eddy and the Christian Science movement. His lecture “A Complete
Exposé of Eddyism or Christian Science: The Plain Truth in Plain Terms Regarding Mary Baker G. Eddy”
was subsequently published as a pamphlet in 1901. Peabody delivered further lectures on the same topic
and went on to write two more books.

From 1906 to 1907 he corresponded with Georgine Milmine and Willa Cather. A portion of the research
and accounts they used to write the McClure’s articles seems to have come from him, involving many of
the same accusations and assumptions he used against Eddy.

In March 1907 Peabody joined in the “Next Friends” suit, which accused Eddy of being incompetent to
manage her affairs. He was in fact a moving force behind the entire suit. It was dismissed in October 1907.
Peabody remained in contact with Eddy’s son George Glover, and was also involved in a 1911 suit to
contest her will.
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Georgine Milmine (1874–1950)
A native of Ontario, Canada, Milmine was editing the women’s pages at the Syracuse Herald when she
married its managing editor, Benjamin Welles. They moved to nearby Auburn, New York, when he became
an editorial writer for the Auburn Citizen. Welles passed away in 1911, after which Milmine married Arthur
A. Adams, a prominent Auburn druggist.

According to most accounts, Milmine was impressed by Ida Tarbell's reporting on the Standard Oil
Company in McClure's Magazine, and was inspired to write about Mary Baker Eddy in a similar fashion.
Eddy was at that time a very well-known American woman and religious leader. Milmine spent a number of
years (most likely between 1903 and 1906) doing interviews and research for what would become a series
of articles, "The Life of Mary Baker Eddy and the History of Christian Science," which ran from January
1907 to June 1908. These were subsequently compiled into a book published in 1909. After she turned
her materials and early drafts over to McClure's, her involvement with the project was limited. The articles
were largely rewritten by staff editors, including Willa Cather, Burton J. Hendrick, and Will Irwin.

References indicate that Milmine continued working as a newspaper and magazine writer, but no other
work of hers has surfaced. She and her second husband moved to Falmouth, Massachusetts, in 1937,
and they lived there until Milmine passed away on August 27, 1950, just three weeks before her husband.

Willa Cather (1873–1947)
Born in Virginia Cather moved to Nebraska with her family when she was four years old. At one time she
wanted to become a surgeon. But after graduating from the University of Nebraska she began writing for
newspapers, making use of a lively undergraduate literary career.

After working in Pittsburgh, Cather accepted an editing job at McClure’s in 1906 and moved to Boston.
While there, she edited Georgine Milmine’s serial publication on Mary Baker Eddy. Two years later she
became managing editor of the magazine, a position she filled until 1912, when her book Alexander’s
Bridge was published. This was Cather's first credited book. When Doubleday published The Life of Mary
Baker Eddy and the History of Christian Science in 1909, it was credited solely to Milmine. Cather did not
receive credit for the book until 1993, when the University of Nebraska Press republished it.

Burton J. Hendrick (1870–1949)
Born in New Haven, Connecticut, Hendrick received a master’s from Yale University in 1897. After
graduation he went to work for the New Haven Morning News. Within a few years, he had moved to New
York City and was writing for a number of publications, including The New York Evening Post and The
New York Sun. In 1905 McClure’s hired him as a staff writer. His most prominent work at the magazine
was the exposé “The Story of Life-Insurance.” He called on his earlier involvement in editing Milmine’s
series of articles about Mary Baker Eddy to write his own 1912 article on her, titled “Christian Science
Since Mrs. Eddy.” In 1913 Hendrick left McClure’s to serve as an associate editor of World’s Work.
Eventually he struck out on his own as a successful biographer, receiving Pulitzer Prizes for The Victory at
Sea, The Life and Letters of Walter H. Page, and The Training of an American. At the time of his death he
was working on a biography of Louise Whitfield Carnegie.

Will (William Henry) Irwin (1873–1948)
A graduate of Stanford University, Irwin worked for a number of newspapers, including the San Francisco
Sun and the New York Sun. He was an editor of McClure’s Magazine from 1901 to 1907. He won acclaim
for his coverage of the 1906 San Francisco earthquake and was a war correspondent for the Saturday
Evening Post during World War I. He later wrote plays and novels, and corresponded extensively with
President Herbert Hoover. Irwin was married to the feminist author Inez Haynes Irwin (who published as
Inez Haynes Gilmore) from 1916 until the time of his death.

Frederick W. Peabody (1862–1932)
Born in Brooklyn, New York, Peabody attended the New York Polytechnic Institute and Columbia
University. He received a law degree in 1888, moving to Boston after passing the New York bar. His
marriage to Anna May, daughter of a prominent Boston family, was tumultuous and ended in divorce in
1908, following several court cases and accusations that he had stolen and spent his wife’s inheritance.

In 1899 Josephine Curtis Woodbury hired Peabody to prosecute a libel suit against Mary Baker Eddy.
What began as an attempt to earn money and fame seems to have turned personal, and he spent the rest
of his life fighting bitterly against Eddy and the Christian Science movement. His lecture “A Complete
Exposé of Eddyism or Christian Science: The Plain Truth in Plain Terms Regarding Mary Baker G. Eddy”
was subsequently published as a pamphlet in 1901. Peabody delivered further lectures on the same topic
and went on to write two more books.

From 1906 to 1907 he corresponded with Georgine Milmine and Willa Cather. A portion of the research
and accounts they used to write the McClure’s articles seems to have come from him, involving many of
the same accusations and assumptions he used against Eddy.

In March 1907 Peabody joined in the “Next Friends” suit, which accused Eddy of being incompetent to
manage her affairs. He was in fact a moving force behind the entire suit. It was dismissed in October 1907.
Peabody remained in contact with Eddy’s son George Glover, and was also involved in a 1911 suit to
contest her will.



The Georgine Milmine collection documents research, writing, and correspondence related to a series of
14 articles about Mary Baker Eddy that appeared in McClure’s Magazine from January 1907 to June 1908.
It also documents The Life of Mary Baker Eddy and the History of Christian Science, a 1909 biography
credited to Milmine.

The bulk of the collection dates from 1903 to 1909, when the research, writing, and publication of the
original McClure’s articles took place. The early years primarily document the preparation of the articles,
while the later years document public reaction, both favorable and unfavorable. Frederick W. Peabody
possibly prepared some of the research material included in Milmine’s notes, although no outside
verification yet exists.

Milmine primarily generated the collection in setting out to write a series of articles on Eddy’s life and work.
She took extensive notes, both from library work and from personal interviews, kept a clippings file of
newspaper articles, collected photographs, and retyped passages from Eddy’s published writings.
Eventually she turned her research into drafts of articles, none of which seem to bear any resemblance to
the final published articles. Her work also sparked a great deal of correspondence among Milmine, various
McClure’s editors, and individuals who wrote to express their approval or disapproval, or to offer more
information.

Series I, IV, and V are arranged and described at the item level. An item level index exists for Series I and
IV. Series II and III are arranged at the folder level. Rosanne Zahler, a staff member of The First Church of
Christ, Scientist, created an inventory in 1929, which is found at the beginning of the collection. The
organization and arrangement of materials—particularly in Series IV—pertains to this inventory.

The collection consists of five series:
Series I: Correspondence
Series II: Manuscript of The Life of Mary Baker Eddy and the History of Christian Science
Series III: Printed Materials
Series IV: Research Notes
Series V: Scrapbook

Separated Materials
Photographs that came in with the collection consist of people and places; Milmine used them in her
McClure’s articles. These photos were removed and added to the Historic Photograph Collection. They
are listed below, along with their item numbers in the Historic Photograph Collection. Photocopies of
photos can be found in the inventory folder at the beginning of the collection.

Photographs included:

1. Mary Baker Eddy with hair parted in middle, curls on either side, velvet band around neck fastened with
pin, gold chain. On back written: "This picture belongs to Mrs. M.C. Whitteier, 117 Day St. Fitchburg,
Mass. (in Lynn, 1871), [P00016].
2. Mary Baker Eddy, (same as above pasted on card-board and background painted out) on back in
Milmine's handwriting: "in Lynn, Mass., in 1871, [P00016].
3. Mary Baker Eddy in velvet dress, buttoned in front, flowers at neck, two curls over shoulder, taken by
Warren, 41 Winter St., Boston. On back in Milmine's handwriting: "From a photograph taken during her
first years in Boston. Mr. B. thinks this was taken in the early eighties," [P00228].

Pamphlets that came in with the collection were largely separated, except for two pamphlets present in
Series III. For a list of these materials, see the 1929 inventory.

Georgine Milmine (1874–1950)
A native of Ontario, Canada, Milmine was editing the women’s pages at the Syracuse Herald when she
married its managing editor, Benjamin Welles. They moved to nearby Auburn, New York, when he became
an editorial writer for the Auburn Citizen. Welles passed away in 1911, after which Milmine married Arthur
A. Adams, a prominent Auburn druggist.

According to most accounts, Milmine was impressed by Ida Tarbell's reporting on the Standard Oil
Company in McClure's Magazine, and was inspired to write about Mary Baker Eddy in a similar fashion.
Eddy was at that time a very well-known American woman and religious leader. Milmine spent a number of
years (most likely between 1903 and 1906) doing interviews and research for what would become a series
of articles, "The Life of Mary Baker Eddy and the History of Christian Science," which ran from January
1907 to June 1908. These were subsequently compiled into a book published in 1909. After she turned
her materials and early drafts over to McClure's, her involvement with the project was limited. The articles
were largely rewritten by staff editors, including Willa Cather, Burton J. Hendrick, and Will Irwin.

References indicate that Milmine continued working as a newspaper and magazine writer, but no other
work of hers has surfaced. She and her second husband moved to Falmouth, Massachusetts, in 1937,
and they lived there until Milmine passed away on August 27, 1950, just three weeks before her husband.

Willa Cather (1873–1947)
Born in Virginia Cather moved to Nebraska with her family when she was four years old. At one time she
wanted to become a surgeon. But after graduating from the University of Nebraska she began writing for
newspapers, making use of a lively undergraduate literary career.

After working in Pittsburgh, Cather accepted an editing job at McClure’s in 1906 and moved to Boston.
While there, she edited Georgine Milmine’s serial publication on Mary Baker Eddy. Two years later she
became managing editor of the magazine, a position she filled until 1912, when her book Alexander’s
Bridge was published. This was Cather's first credited book. When Doubleday published The Life of Mary
Baker Eddy and the History of Christian Science in 1909, it was credited solely to Milmine. Cather did not
receive credit for the book until 1993, when the University of Nebraska Press republished it.

Burton J. Hendrick (1870–1949)
Born in New Haven, Connecticut, Hendrick received a master’s from Yale University in 1897. After
graduation he went to work for the New Haven Morning News. Within a few years, he had moved to New
York City and was writing for a number of publications, including The New York Evening Post and The
New York Sun. In 1905 McClure’s hired him as a staff writer. His most prominent work at the magazine
was the exposé “The Story of Life-Insurance.” He called on his earlier involvement in editing Milmine’s
series of articles about Mary Baker Eddy to write his own 1912 article on her, titled “Christian Science
Since Mrs. Eddy.” In 1913 Hendrick left McClure’s to serve as an associate editor of World’s Work.
Eventually he struck out on his own as a successful biographer, receiving Pulitzer Prizes for The Victory at
Sea, The Life and Letters of Walter H. Page, and The Training of an American. At the time of his death he
was working on a biography of Louise Whitfield Carnegie.

Will (William Henry) Irwin (1873–1948)
A graduate of Stanford University, Irwin worked for a number of newspapers, including the San Francisco
Sun and the New York Sun. He was an editor of McClure’s Magazine from 1901 to 1907. He won acclaim
for his coverage of the 1906 San Francisco earthquake and was a war correspondent for the Saturday
Evening Post during World War I. He later wrote plays and novels, and corresponded extensively with
President Herbert Hoover. Irwin was married to the feminist author Inez Haynes Irwin (who published as
Inez Haynes Gilmore) from 1916 until the time of his death.

Frederick W. Peabody (1862–1932)
Born in Brooklyn, New York, Peabody attended the New York Polytechnic Institute and Columbia
University. He received a law degree in 1888, moving to Boston after passing the New York bar. His
marriage to Anna May, daughter of a prominent Boston family, was tumultuous and ended in divorce in
1908, following several court cases and accusations that he had stolen and spent his wife’s inheritance.

In 1899 Josephine Curtis Woodbury hired Peabody to prosecute a libel suit against Mary Baker Eddy.
What began as an attempt to earn money and fame seems to have turned personal, and he spent the rest
of his life fighting bitterly against Eddy and the Christian Science movement. His lecture “A Complete
Exposé of Eddyism or Christian Science: The Plain Truth in Plain Terms Regarding Mary Baker G. Eddy”
was subsequently published as a pamphlet in 1901. Peabody delivered further lectures on the same topic
and went on to write two more books.

From 1906 to 1907 he corresponded with Georgine Milmine and Willa Cather. A portion of the research
and accounts they used to write the McClure’s articles seems to have come from him, involving many of
the same accusations and assumptions he used against Eddy.

In March 1907 Peabody joined in the “Next Friends” suit, which accused Eddy of being incompetent to
manage her affairs. He was in fact a moving force behind the entire suit. It was dismissed in October 1907.
Peabody remained in contact with Eddy’s son George Glover, and was also involved in a 1911 suit to
contest her will.
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The Georgine Milmine collection documents research, writing, and correspondence related to a series of
14 articles about Mary Baker Eddy that appeared in McClure’s Magazine from January 1907 to June 1908.
It also documents The Life of Mary Baker Eddy and the History of Christian Science, a 1909 biography
credited to Milmine.

The bulk of the collection dates from 1903 to 1909, when the research, writing, and publication of the
original McClure’s articles took place. The early years primarily document the preparation of the articles,
while the later years document public reaction, both favorable and unfavorable. Frederick W. Peabody
possibly prepared some of the research material included in Milmine’s notes, although no outside
verification yet exists.

Milmine primarily generated the collection in setting out to write a series of articles on Eddy’s life and work.
She took extensive notes, both from library work and from personal interviews, kept a clippings file of
newspaper articles, collected photographs, and retyped passages from Eddy’s published writings.
Eventually she turned her research into drafts of articles, none of which seem to bear any resemblance to
the final published articles. Her work also sparked a great deal of correspondence among Milmine, various
McClure’s editors, and individuals who wrote to express their approval or disapproval, or to offer more
information.

Series I, IV, and V are arranged and described at the item level. An item level index exists for Series I and
IV. Series II and III are arranged at the folder level. Rosanne Zahler, a staff member of The First Church of
Christ, Scientist, created an inventory in 1929, which is found at the beginning of the collection. The
organization and arrangement of materials—particularly in Series IV—pertains to this inventory.

The collection consists of five series:
Series I: Correspondence
Series II: Manuscript of The Life of Mary Baker Eddy and the History of Christian Science
Series III: Printed Materials
Series IV: Research Notes
Series V: Scrapbook

Separated Materials
Photographs that came in with the collection consist of people and places; Milmine used them in her
McClure’s articles. These photos were removed and added to the Historic Photograph Collection.. They
are listed below, along with their item numbers in the Historic Photograph Collection. Photocopies of
photos can be found in the inventory folder at the beginning of the collection.

Photographs included:

1. Mary Baker Eddy with hair parted in middle, curls on either side, velvet band around neck fastened with
pin, gold chain. On back written: "This picture belongs to Mrs. M.C. Whitteier, 117 Day St. Fitchburg,
Mass. (in Lynn, 1871), [P00016].
2. Mary Baker Eddy, (same as above pasted on card-board and background painted out) on back in
Milmine's handwriting: "in Lynn, Mass., in 1871, [P00016].
3. Mary Baker Eddy in velvet dress, buttoned in front, flowers at neck, two curls over shoulder, taken by
Warren, 41 Winter St., Boston. On back in Milmine's handwriting: "From a photograph taken during her
first years in Boston. Mr. B. thinks this was taken in the early eighties," [P00228].
4. Mary Baker Eddy with dark hair, parted in the middle, deep wares, satin dress with white rushing around
collar. On back in Milmine's handwriting: "Mary Baker G. Eddy. From photograph taken in Boston about
1886," [P00221].
5. Mary Baker Eddy with white hair, side front view. Bowers picture. On back in Milmine's handwriting:
"Mary Baker G. Eddy, from a photograph taken in Concord, N.H. in 1892," [P00011].
6. Tilton Family. Mrs. Eddy's sister, Mrs. Tilton, her husband, and 2 children, [P01724].
7. Calvin Frye about 1882, [P00706].
8. Lydia M. Frye Roaf (Calvin Frye's sister), [P00759].
9. Calvin Frye's brother, [P00760].
10. Two tintypes of parents of Calvin Frye, [P00759, tintypes].
11. Mr. Russel Cheney (George Glover's foster parents), [P00457].
12. Mrs. [Mahala] Russel Cheney (George Glover's foster parents), [P00458].
13. Emma G. Ware (copyist for Quimby), [P01757].
14. Sarah E. Ware (copyist for Quimby), [unknown #].
15. Mrs. Sarah G. Crosby, Albion, Maine, with whom Mrs. Eddy lived in 1862–63, [P00495].
16. Mrs. Sarah [G.] Crosby, 1906, [P00496].
17. Miss Jarvis of Warren, Maine, at whose home Mrs. Eddy lived in 1863, [P00984].
18. Miss Sarah Bagley of Amesbury, Massachusetts, where Mrs. Eddy went after she left the Websters,
[P00308].
19. Tintype of Mrs. Webster of Amesbury, Massachusetts, Mrs. Eddy made her home with her for a time,
[unknown #].
20. Julia Russel Walcott, [P01755].
21. P. R. Russel. In Milmine's handwriting: "Dr. & Mrs. Patterson roomed in P. R. Russel's house, corner
Pearl and High Sts., Lynn, in spring of 1866. The Dr. left Mrs. Patterson while they were rooming there"
[P01529].
22. A man and woman taken in Philadelphia, [Acklanol, Mr. and Mrs. James, P00264].
23. Georgie Fairchild, [P00649].
24. Ms. James Wheeler, Swampscott, Mrs. Eddy (Patterson) lived with her for several months in fall of
1866, [P01794].
25. Red Rock at Lynn, Massachusetts, [P07190].
26. Miss Julia Bartlett about 1882, [P00352].
27. Carol Norton and John Stewart, [P01657].
28. Rev. James Henry Wiggin. In Milmine's handwriting: "who was for four years Mrs. Eddy's literary
adviser," [P01807].
29. Rev. James Henry Wiggin, [P01808].
30. Rev. Warren Felt Evans, M.D. In Milmine's handwriting: "wrote against Mrs. Eddy and her religion"
[P00620].
31. "New Church picnic" (not C.S.) June 1893. Rev. Wiggin in this group, [unknown #].
32. Home of Capt. and Mrs. Nathaniel Webster when Mrs. Eddy lived for a time in Amesbury,
Massachusetts, [P05327].
33. House of Hiram Crafts where Mrs. Eddy lived in first part of 1867. E. Stoughton, now Avon,
Massachusetts [P07354].
34. Wentworth house in Stoughton, Massachusetts, where Mrs. Eddy lived in 1867, 1868, and part of
1869, [P07330].
35. A house and barn, [unknown #].

Pamphlets that came in with the collection were largely separated, except for two pamphlets present in
Series III. For a list of these materials, see the 1929 inventory.



Series Scope and Content Note

The series consists mostly of letters written to Milmine (Welles) or editors of McClure's during
the publication of the series, beginning in January 1907 and ending in June 1908. Both
complimentary and critical correspondence exists, often supporting or objecting to McClure’s
claim to be providing an unbiased account of Christian Science and Eddy. Some letters suggest
further avenues for research or contain stories about Eddy. People also wrote to correct
inaccuracies in the articles or to state disapproval. Correspondence sent to Milmine and
McClure’s significantly increased after the publication of an editorial announcement in the
December issue, regarding the upcoming article series. Earlier letters relate to Milmine's
research. Several letters are anonymous and not dated. While handwritten and typescript
original letters are present, the bulk are copies that McClure’s made for Milmine.

The collection consists of several letters from Hannah Sanborn Philbrook, a childhood
acquaintance of Eddy from whom much of the information on Eddy’s early life was sourced.
Between November 1906 and June 1907, people connected to the articles contacted Milmine
and McClure’s, such as George Tuttle, Richard Kennedy (1907 January 7), and Arthur T.
Buswell (1907 March 11, 1907 April 9, and 1907 April 19). The series also includes letters by
Alfred Farlow, as well as one written by Gilbert Roe, inquiring about evidence behind the Milmine
articles. Milmine and McClure’s received the vast majority of correspondence, although some
outgoing items from McClure’s staff are present, largely involving responses to incoming
correspondence.

Series I is arranged chronologically, and is described at the item level. An item level description
index is available. See the attached Index to Correspondence and Research Materials for a
listing of persons.

Series I, Correspondence, 1904-1908, n.d.

Box . Folder

01 Box 1, Correspondence, 1904-1907, n.d.

Folders 1-13 consist of letters written to Milmine and McClure's Magazine from
persons commending or objecting to the articles. Letters also consists of offers for
more information on Mary Baker Eddy and their experience with Christian Science
as well as comments on inaccuracies in the publication.

01.01-13 Letters to Milmine and McClure's Magazine, 1904-1907/02, n.d.

02 Box 2, Correspondence-Manuscript, 1906-1908

Folders 1-4 consist of letters written to Milmine and McClure's Magazine from
persons commending or objecting to the articles. Letters also consist of offers for
more information on Mary Baker Eddy and their experience with Christian Science
as well as comments on inaccuracies in the publication.

02.01-04 Letters to Milmine and McClure's Magazine, 1907/03-1908

Series Scope and Content Note

Series II, The Life of Mary Baker Eddy Manuscript, 1906-1907, n.d.



Series II consists of typescript and handwritten drafts for the book The Life of Mary Baker Eddy
and the History of Christian Science. Some pages contain notations by Willa Cather. The bulk of
the series is a typescript draft consisting of an introduction and 33 chapters. Pagination suggests
pages are missing throughout. Where pages were unnumbered, the original order of the draft
may be lost. In addition to the longer draft, a shorter draft and a partial draft are present.

Series II is arranged chronologically by draft and is described at the folder level.

Box . Folder

02 Box 2,  Correspondence-Manuscript, 1906-1908

Chapter drafts of the manuscript, "The Life of Mary Baker G. Eddy & The History of
Christian Science."

02.05-16 Draft, Chapters 1-17, 11/1906-12/1907

03 Box 3, Manuscript-Printed Materials, 1906-1907, n.d.

Chapter drafts of the manuscript, "The Life of Mary Baker G. Eddy & The History of
Christian Science."

03.01-09 Draft, Chapters 18-33, 11/1906-12/1907

Page drafts of the manuscript, "The Life of Mary Baker G. Eddy & The History of
Christian Science."

03.10-11 Draft, shorter version, pp. 2-126, 11/1906-12/1907

Draft pages of the manuscript, "The Life of Mary Baker G. Eddy & The History of
Christian Science." Includes chapters 3, 9, 29-33 and "scheme for organization of
the Mother Eddy material."

03.12 Draft pages, n.d.

Partial draft of the manuscript, "The Life of Mary Baker G. Eddy & The History of
Christian Science."

03.13 Draft pages (partial), n.d.

Series Scope and Content Note

Series III consists of newspaper clippings and two pamphlets. The newspaper clippings mostly
document the Next Friends Suit and are largely from The New York World, although clippings
from other newspapers are present. Each clipping was mounted on paper, and some notations
are present. Because newspaper materials are fragile, use photocopies as provided. Pamphlets
in this series were retained within the collection when the majority of printed materials were
separated.

Series III is arranged first by object type and then chronologically, and is described at the folder

 
level.

Series III, Printed Materials, 1907, n.d.



Series III consists of newspaper clippings and two pamphlets. The newspaper clippings mostly
document the Next Friends Suit and are largely from The New York World, although clippings
from other newspapers are present. Each clipping was mounted on paper, and some notations
are present. Because newspaper materials are fragile, use photocopies as provided. Pamphlets
in this series were retained within the collection when the majority of printed materials were

Box . Folder

03 Box 3, Manuscript-Printed Materials, 1906-1907, n.d.

Arranged chronologically, clippings are mostly from the New York World and are on
the subject of the Next Friends Suit in March 1907. Clippings also include, "Calls
Scientists Frauds and Dupes: Frederick Peabody Attack Mrs. Eddy's Followers at
the State House," Boston Herald, (1907/02/19); "Christian Science Reply: Dr. Van
Allen's Attack is Answered," Boston Transcript. The clippings are pasted on paper
and contain notations. These items do not include typescript newspaper articles or
typed excerpts from articles (see Research Notes).

03.14-17 Newspaper Clippings, 1907/02-1907/03, n.d.

Includes two pamphlets not seperated from the collection, "Christian Scientist
Association" (1886) and "The Interpretation, or, The Birth of Jesus of Nazareth and
The Birth of the Son of God" by Daniel Spofford (1877).

03.18 Pamphlets, n.d.

Series Scope and Content Note

Series IV makes up the bulk of the collection. The majority of materials are undated. Dates
present in this series largely refer to the original form of materials (such as newspaper articles
and court transcripts), not to times when Milmine made copies for research purposes.

Materials included in this series include typescript copies and extracts of affidavits, interviews,
court transcripts, newspaper articles, writings by Eddy and others, and correspondence. There
are also typescript and handwritten notes on relevant topics, sourced from a wide variety of
materials.

The items in this series cover topics spanning Eddy’s lifetime and the discovery and
development of Christian Science. Milmine focused in particular on interviews and statements of
early Christian Scientists no longer associated with the Christian Science movement, including
Ebenezer J. Foster Eddy, Daniel H. Spofford, Arthur T. Buswell, and Edward J. Arens.
Significant notes and materials on court cases are present. These include documents on a
lawsuit involving payment for services rendered, brought by George H. Barry against Eddy, as
well as the conspiracy to commit murder charge against Arens and Asa Gilbert Eddy regarding
Spofford.
 
Series IV has no formal arrangement structure. It is largely grouped together based on numbers
assigned in the staff inventory in 1929. An item-level description index exists for the series.See the 
attached Index to Correspondence and Research Materials for a listing of persons.
 

Series IV, Research Materials, 1864-1882, 1905-1907, n.d.

Box . Folder
04 Box 4, Research Materials, 1876, 1882, 1907, n.d.



This folder contains interviews with Ebenezer J. Foster Eddy, Frederick W.
Peabody, and Vincent E. Tomlinson; the affidavit was written and signed by Henry
F. Dunnels of Ipswich. Handwritten notes on Dr. J. W. Winckley of Boston, MA
include his connection with Christian Science in mid-1880s and as an early pupil of
Mary Baker Eddy. Additional handwritten J. M. C. Murphy account recalling Tremont
Temple in June 1888 and the closing of Massachusetts Metaphysical College.

04.01 Affidavits and Interviews, 1907, n.d.

Notes regarding affidvits collected by Frederick W. Peabody on Horace T.
Wentworth, Sarah G. Crosby, Alvin Cushing, and M. J. Savage. Folder includes an
account by James C. Howard, persons who may have known Mary Baker Eddy in
Lynn, George H. Allen, the subject of Science and Health with statements by
Rawson and Spofford, and Horace T. Wentworth.

04.02 Affidavits and Interviews, 1907, n.d.

Includes a proof typescript copy of the article with notations, written for the August
1908 edition of McClure's.

04.03 Articles, "Christian Science Cures" by Richard Cabot, n.d.

Three typed copies of newspaper articles and fragments of notes related to the
Barry Case. Articles include:
1. "Christian Scientists," Boston Globe, 1879/09/29; 2. "Treating by Faith," unknown,
1879/09/30; 3. "Fed on Mind" Boston Daily Globe, 1879/10/01

04.04 Court Cases, Barry Case, n.d.

This folder contains typed notes and unofficial copies of legal documents related to
a variety of court cases that involved Eddy. Most notably, materials from the
Spofford and Kennedy lawsuits are included, as well as the divorce proceedings
related the dissolution of her marriage to Daniel Patterson in 1873. Court cases
included in this report are: Otis Vickary v. Mary M. B. Patterson (1872); Mary B. G.
Eddy v. Frank B. Farrer (1885); Mary B. Eddy v. C. H. Tuttle, et al (1878-1881);
George W. Barry v. Mary M. B. Glover (1877-1879); Lucretia L. S. Brown v. Daniel
H. Spofford (1878); Mary B. Eddy v. Daniel H. Spofford (1878); Conspiracy to
Murder case (1878); Patterson v. Patterson (1873); Mary M. B. Glover v. Richard
Kennedy (1878).

04.05 Court Cases, Report and copies of legal documents, 1907, n.d.

Group of materials about Spofford and the Spofford case; mostly typed copies of
newspaper articles, 1878-1879. Materials also include pages from book chapter,
"Mrs. Eddy's Witchraft in Court," flyers, Dr. Spofford's calling card, notes on Edward
J. Arnes, and a statement from W. H. Watson re: Caroline Fifield testimony.

04.06 Court Cases, Spofford Case, 1876, n.d.

Physical Access: Original typescript copies are fragile. Use photocopies in folders 7-
8 for access.

Typescript copies of the court transcripts of proceedings, Josephine C. Woodbury v.
Mary Baker Eddy, before Justice Bell and a jury, Superior Court, Commonwealth of
Massachusetts on 29 May 1901

04.07-11 Court Cases, Woodbury v. Eddy Court transcripts, pp. 1-329, n.d.



Handwritten notes on several subjects including Richard Kennedy, the Wentworth
family, Clara Choate, Josephine C. Woodbury, mesmerism, and general history of
Christian Science.

Physical Access: Original typescript copies are fragile. Use photocopies for access.

List of witnesses in connection with Woodbury v. Eddy, titled "Partially Friendly
Testimony," "Those Who Understood Plaintiff to be Meant. Friendly testimony," and
"Adverse Witnesses Who Know Defendant Meant Plaintiff."

04.12 Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, n.d.

This folder contains general research notes and extracts from The Christian Science
Journal. 51 pages, handwritten and typewritten. Articles date from 1885-1904.

04.13 Extracts from The Christian Science Journal, n.d.

Typescript copies and extracts of letters from Mary Baker Eddy addressed to Daniel
Spofford (and Dear Student). Includes handwritten "exact copy of"  letter from Otto
Anderson stating he was healed by Arthur T. Buswell, 1888 [mentioned in Peel, The
Years of Trial, p. 110].

04.14 Mary Baker Eddy Correspondence (copies), 1876, 1882, 1907, n.d.

05 Box 5, Research Materials, 1864, 1905-1907, n.d.

Handwritten notes by Milmine re: various subjects including Lynn, statement of John
Bartlett, Miranda Rice, C.S. jewelry, Christian Science Publishing Society, a drafted
plan for an introduction, and notes on the article "Essentials of Mental Healing: the
Theory and Practice" by L. M. Marston.

05.01 Notes, 1907, n.d.

Handwritten notes by Milmine on various subjects including works of Mary Baker
Eddy, Horace Bushnell, Boston Christian Scientist Society article, and extracts from
articles.

05.02 Notes, n.d.

Handwritten notes by Milmine on various subjects including the early history of
Christian Science, Lynn, Lucy W. Bixby, Sarah Crosse, Mrs. George Poor, Joseph
S. Eastaman, Julia Bartlett, P. T. Buswell, and William G. Nixon's testimony.

05.03 Notes, n.d.

Handwritten notes by Milmine. Includes statements by or about Mrs. L. Newhall,
Arthur T. Buswell, Charles J. Eastamen, George D. & Clara Elizabeth Choate, and
Mrs. Isaac K. Harris. Also includes notes the orgainization of The Mother Church.

05.04 Notes, n.d.

Handwritten notes by Milmine. Includes subjects such as mesmerism, Science and
Health, James C. Howard, Aaron M. Crane, Philbrook, extracts from articles that
mention Mark Twain, William D. McCrackan, and Frederick Peabody.

05.05 Notes, n.d.

05.06 Notes, n.d.



Handwritten notes on several subjects including Richard Kennedy, the Wentworth
family, Clara Choate, Josephine C. Woodbury, mesmerism, and general history of
Christian Science.

Typescript notes on residences, Lynn, Sally Wentworth's bill to Mary Baker Eddy,
Richard Kennedy, Julia Russell Wolcott, Christian Science in Boston, and two letters
(Sarah G. Crosby to Horace T. Wentworth, and Luther M. Marston to Frederick
Peabody).

05.07 Notes, n.d.

Typescript notes and copies of documents on copyright, the establishment of a trust
for the benefit of George W. Glover and his family, a death certificate for Asa Eddy,
and articles. Typescript copies of articles include, "A Strange Theory" by an
unknown author (newspaper clipping also in Newspaper Clippings, n.d.);  the
compilation "Notes on the investigation in Congressional Library? December 1906,
Irwin;" and "Biography of Rev. Mary Baker G. Eddy" by Judge S. J. Hanna.

05.08 Notes, 1905-1907, n.d.

Typescript copies and extracts from various sources. Includes a Report of Clerk of
The First Church of Christ, Scientist on dedication of extension of building from the
Sentinel; items from probate office; copy of an address by Augusta E. Stetson; and
notes regarding articles and extracts from Balzac's works re: oracles and mediums.

05.09 Notes, n.d.

Typescript copies of advertisements in Banner of Light advertising Mary Baker Eddy
as teacher, Laura Sargent as healer, and Science and Health; articles from the Lynn
Weekly Reporter and The Congregationalist; and a cover letter accompanying a
published copy of "Speech of Hon. Reverdy Johnson of Maryland in support of the
resolution to amend the consitution so as to abolish slavery."

05.10 Notes, Advertisements, ariticles, speeches, 1864, 1907, n.d.

Typescript notes about Arthur T. Buswell including an interviw, extracts from
Buswell's journal, and other documents.

05.11 Notes, Arthur T. Buswell, n.d.

06 Box 6, Research Materials, n.d.

Handwritten extracts from Mary Baker Eddy's early writings.

06.01 Notes, re: Mary Baker Eddy's early writings, n.d.

Typescript manuscript on Quimby including pages from "The Quimby Manuscripts"
by Horatio W. Dresser (pages 165-178) and other typescript pages relating to
Quimby. Note: B.J. H. is Burton J. Hendrick.

06.02 Notes, re: Quimby, n.d.

06.03 Notes, re: Science and Health and the Bibile, n.d.



Typescript notes of Bible terms and extracts from Science and Health.

Typescript extracts fom testimonies and interviews. Includes interview with Mr.
Meehan, Editor of Concord Patriot with statements by Edwin F. Rice, John Noyes, J.
M. Fletcher, and J. H. Robbins.

06.04 Testimony information, n.d.

Typescript copy of chapters 2-8 and extracts from Science and Health by Mary
Baker Eddy.

06.05-12 Writings of Mary Baker Eddy, Science and Health, n.d.

Typescript copy and extracts of "The Science of Man, by which the sick are healed"
by Mary Baker Eddy.

06.13 Writings of Mary Baker Eddy, "The Science of Man, by which the sick are healed", n.d.

Handwritten copy.

06.14 Writings of Mary Baker Eddy, "The Science of Man, or the principle which controls matter",
n.d.

Typescript copy with notation "The Third MS. from which Mrs. G. [Mary Baker Eddy]
taught in Lynn. This was not always given to pupils"

06.15 Writings of Mary Baker Eddy, "The Thrid Manuscript", n.d.

Typescript copy with pages missing.

06.16 Writings of Mary Baker Eddy, "To Loyal Christian Scientists", n.d.

Series Scope and Content Note

The Series V scrapbook was created by or for Milmine’s research use. It consists of newspaper
clippings on a variety of subjects relating to Eddy and the history of Christian Science.

Series V, Scrapbook, 1903-1906, n.d.

Box . Folder

07 Box 7, Scrapbook, 1903-1906, n.d.
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Abbot, G.S. Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d 
Adams, E.H., M.D. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Aldrich, Mr. William Henry Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Allen, George H. Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 
Allen, Lillie B. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Almy, George O. Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26 
Anderson, Otto Box 4, Folder 14, Mary Baker Eddy Correspondence (copies of), 1871-1907 
Arens, Edward J. Box 4, Folder 5, Court Cases, Report and copies of legal documents, 1878-1907 

Box 4, Folder 6, Court Cases, Spofford Case, n.d., 1878-1879, 1907 
Box 5, Folder 1, Notes, n.d. 

Armstrong, Richard Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November 
Arnold, Ernest A. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Baker, M.D.R. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Bangs, Elizabeth S. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Bangs, Herbert H. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Banks, E.R. (Esther R.) Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Banning, William P. Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November 
Barnard, Mrs. F. Holmes Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Barnes, Miss A.P. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Barnes, G.H. (George Hoyt) Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Barry, George W. Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 4, Folder 4, Court Cases, Barry Case, 1879  
Box 4, Folder 5, Court Cases, Report and copies of legal documents, 1878-1907 
Box 4, Folder 6, Court Cases, Spofford Case, n.d., 1878-1879, 1907 

Bartlett, Charles W. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Bartlett, John H. Box 5, Folder 1, Notes, n.d. 
Bartlett, Julia S. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 

Box 5, Folder 3, Notes, n.d. 
Bartley, Joseph Dana Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Barton, C. Josephine Box 2, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 April 
Barton, H.A. Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
Bateman, A. Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d. 
Baxter, Mrs. Eliza Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Beale, Charles Currier Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Bell, Lewis T. Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d 
Bennett, H.M. Box 1, Folder 4, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 March – October 
Bennett, Holland Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Bennett, Josiah Q. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Berry, John J. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Bertram, William H. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Bidwell, Charles K. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Bigelow, E. Sherman Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d. 
Binfield, H. Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Bixby, Lucy W. Box 5, Folder 3, Notes, n.d. 
Block, Louis Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Bloss, Mrs. Alice C. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17  
Boehm, W.M. Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Boland, F.E. Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November 
Bonham, H.W. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Booth, C.S. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Bowersock, J.D. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Bray, M.L. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 

Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Brett, Mrs. George L. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Brett, Mrs. Franklin Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
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Brown, Alma Selden Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Brown, Avery Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Brown, Clara Bell Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November  

Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Brown, Lucretia L.S. Box 4, Folder 5, Court Cases, Report and copies of legal documents, 1878-1907 

Box 4, Folder 6, Court Cases, Spofford Case, n.d., 1878-1879, 1907 
Brownell, Atherton Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November 
Burns, Mr. G. Granville Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Burns, Martha E. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29  
Bushnell, Horace Box 5, Folder 2, Notes, n.d. 
Buswell, Arthur T. Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March  

Box 2, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 April  
Box 4, Folder 14, Mary Baker Eddy Correspondence (copies of), 1871-1907 
Box 5, Folder 4, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 11, Notes, re: Arthur T. Buswell, n.d., 1906, 1907 

Butler, Henry C. Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d. 
Cabot, Richard C. Box 4, Folder 3, Articles, “Christian Science Cures” by Richard Cabot, 1908/08 
Canfield, James H. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Chaffin, W.L. Box 1, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1904-1905 
Chamberlin, Caroline S. Box 2, Folder 4, Letters to Milmine and McClure’s, 1908 
Chaplin, H.W. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Chapna, A.P. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Chase, Meredith Perry 
[Mrs. Clarence A. Chase] 

 
Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-2 

Chesley, Prof. Egbert M. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Choate, Clara E.  Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 

Box 5, Folder 4, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 6, Notes, n.d. 

Choate, George D. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Box 5, Folder 4, Notes, n.d. 

Church, W.D. Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d. 
Churchill, Alice C. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Clement, C.W. Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5 
Colcord, J.W. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Collier, George A. Box 4, Folder 6, Court Cases, Spofford Case, n.d., 1878-1879, 1907 
Coulter, R.M. Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d. 
Craig, Henry R. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Craige, Mrs.  Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Crall, W.F. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Crafts, Hiram Box 5, Folder 3, Notes, n.d. 

Box 5, Folder 7, Notes, n.d. 
Cram, J. Cairns Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Crane, Aaron M. Box 5, Folder 5, Notes, n.d. 
Criswell, Hanson Box 2, Folder 4, Letters to Milmine and McClure’s, 1908 
Crocket, W.E. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Crosby, Sarah G. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 

Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 
Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Box 4, Folder 14, Mary Baker Eddy Correspondence (copies of), 1871-1907 
Box 5, Folder 7, Notes, n.d. 

Crosse, Sarah H. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Box 5, Folder 3, Notes, n.d. 

Cushing, Dr. A.M. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31  
Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 

Cushing, Wainwright Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
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Dame, Mrs. John Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 
Daniels, Maria Wheeler Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Davies, M.G. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Day, Elias Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5 
Day, Ernest E. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
DeMotte, H.C. Box 4, Folder 6, Court Cases, Spofford Case, n.d., 1878-1879, 1907 

Box 4, Folder 14, Mary Baker Eddy Correspondence (copies of), 1871-1907 
Dennett, S.J. Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d.  

Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Box 2, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 April 

Dewey, Henry S. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Dixon, A.C. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Dobyns, J.B. Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Dolbeare, George L. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Dresser, Horatio W. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Dudley, Edith Bullard Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Dunnels, Henry F. Box 4, Folder 1, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 
Eastaman, Joseph S. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 

Box 5, Folder 3, Notes, n.d. 
Eastman, Charles J.  Box 5, Folder 4, Notes, n.d. 
Eckstorm, Fannie Hardy Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15  

Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Eddy, Asa Gilbert Box 4, Folder 1, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 4, Folder 5, Court Cases, Report and copies of legal documents, 1878-1907 
Box 4, Folder 6, Court Cases, Spofford Case, n.d., 1878-1879, 1907 
Box 5, Folder 1, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 4, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 8, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 11, Notes, Arthur T. Buswell, n.d., 1906, 1907 

Eddy, Ebenezer J. Foster Box 4, Folder 1, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 
Box 5, Folder 9, Notes, n.d. 

Edwards, G. Elizabeth Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Elder, Samuel J. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Ellis, Fred O. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Ellis, Walter F. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Fabiani, H.B. Box 2, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 April 
Fairfield, Oliver Jay Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
“Fairplay” Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November 
Farlow, Alfred Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 

Box 4, Folder 14, Mary Baker Eddy Correspondence (copies of), 1871-1907 
Farrar, J. Blair Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Farrer, Frank P. Box 4, Folder 5, Court Cases, Report and copies of legal documents, 1878-1907 
Feeney, Thomas J. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Fiske, A.A. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 

Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31  
Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 

Fisher, E.W. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Fletcher, J.M. Box 6, Folder 4, Testimony information, n.d. 
Flower, Lucy L. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Foodman, J.O. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Forbush, Frank M. Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Ford, Rev. A.W. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Foster, Donald M. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Foster, Rev. McGaw Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Foster, R.F. Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
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Friedrichs, Anita Clay M. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 

Fuller, Henry H. Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November  
Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 

Gale, Harlow Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Gardner, John G. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Gartin, D.M. Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d. 
Gauss, F.L.E. Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 

Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26 
Gaylord, C.M. Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5 
George, E.B. Box 1, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1904-1905 
Gestefeld, Ursula N. Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Gilman, Gorham D. Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26 
Gilmore, Marie E. Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
Gilmore, Mrs. L.E. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Goddard, Henry H. Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
Grace Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d. 
Graham, Mrs. L.G. Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Grant, Thomas J. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Green, Charles E. Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26 
Griffith, Eva C. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Guy, William E. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Hanna, Septimus J. Box 5, Folder 8, Notes, n.d. 
Haring, C.M. (Casper M.) Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Harris, Mrs. A.F. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Harris, Mrs. Isaac K. Box 5, Folder 4, Notes, n.d. 
Harrison, W.B. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Haskell, Mrs. G.W. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Hawley, John S. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Hayes, Rufus K. Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d. 
Hellman, Florence S. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Hersey, Frances W. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Hill, Eugene Nelson Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Hodges, H.C. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Holmes, Lucy Wentworth Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 5, Folder 3, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 6, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 7, Notes, n.d. 

Hopkins, Emma Curtis Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 

Hopkins, H.R. Box 2, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 April 
Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 

Hopkins, Samuel B. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Howard, James C. Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 5, Folder 5, Notes, n.d. 
Hunt, A.L. Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Hutchinson, F.J. Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Hutchinson, O.W. Box 2, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 Apri 
Hyde, Harlow Box 1, Folder 1, Letter, Harlow Hyde of McClure’s to The Auburn Citizen, 1907 
Hyslop, James H. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31  

Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11  
Ingraham, Ellen M. Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26 
Ireland, Oscar B. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
James, William Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Jastrow, Joseph Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
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Johns, E.R. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Johnson, N.S. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Johnson, Reverdy Box 5, Folder 10, Notes, Advertisements, articles, speeches, n.d. 
Johnston, Mrs. Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 5, Folder 1, Notes, n.d. 
Kellar, Philip A. Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Kellogg, Amos M. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Kennedy, Richard Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7  

Box 4, Folder 5, Court Cases, Report and copies of legal documents, 1878-1907 
Box 4, Folder 6, Court Cases, Spofford Case, n.d., 1878-1879, 1907 
Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Box 5, Folder 3, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 6, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 7, Notes, n.d. 

Kenyon, Mrs. Sarah W. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Kimball, Mrs. Gertrude Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Kinaur [Kinear], George Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5  

Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Knight, George W. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Korner, Harry V. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May – November 
Lamb, A. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Lamprey, Maitland C. Box 5, Folder 3, Notes, n.d. 
Landy, James Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Landy, Mary E. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Leathewber, Bigham Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Lee, Edward Wallace Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
Leonard, W.J. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11  

Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Libbey, Gertrude B. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25  

Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Lovejoy, Mrs. A. Marion Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Lovejoy, Miss Ida G. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
MacKenzie, A.G. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Mackenzie, D.B. Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Mallory, C.L. Box 2, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 April 
Mansfield, F. Box 2, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 April 
Marquand, J.P. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Marsh, J.S. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Marston, Luther M. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 

Box 5, Folder 1, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 7, Notes, n.d. 

Mason, Frank E. Box 6, Folder 4, Testimony information, n.d. 
Mason, R. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Mayer, W.P. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Maynard, Edith Searle Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
McDouree, W.C. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
McKenzie, William P. Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5 
McLellan, Archibald Box 4, Folder 14, Mary Baker Eddy Correspondence (copies of), 1871-1907 
Meader, Sarah F. Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 5, Folder 1, Notes, n.d. 
Miller, H.I. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Moffett, Willard Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Monser, E.L. Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26 
Moody, Edna Wadsworth Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Moore, Jes. H. Box 2, Folder 4, Letters to Milmine and McClure’s, 1908 
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Morrell, Hiram Kelly Box 2, Folder 4, Letters to Milmine and McClure’s, 1908 
Morris, Robert T. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Morrison, N.J. Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26 
Morse, William Nottings Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d. 
Munro, A.G. Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26 
Munroe, Marcellus Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Murphy, Dr. J.M.C. Box 4, Folder 1, Affidavits and Interviews, n.d., 1907  

Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Neal, Caroline F. Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31  

Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Newhall, Elizabeth M. Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 
Newhall, F.M. Box 4, Folder 6, Court Cases, Spofford Case, n.d., 1878-1879, 1907 
Newhall, Susan Box 5, Folder 4, Notes, n.d. 
Nickels, M.C. Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Niebuhr, Miss F.S. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Niendorff, J.H. [J.N.] Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November  

Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5 
Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 

Nixon, Helen A. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Nixon, William G. Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d. 

Box 4, Folder 14, Mary Baker Eddy Correspondence (copies of), 1871-1907 
Box 5, Folder 3, Notes, n.d. 

Northend, Mary H. Box 2, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 April 
Norton, A. Quincy Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November 
Noyes, Amos Box 4, Folder 6, Court Cases, Spofford Case, n.d., 1878-1879, 1907 
Noyes, J.B. Box 6, Folder 4, Testimony information, n.d. 
Noyes, Dr. Rufus K. Box 5, Folder 1, Notes, n.d. 
Owen, H.E. Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26 
Owers, J.C. Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
Page, Minnie M. [Mrs. J.W.] Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
Palmer, [C.S.] Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Patten, John Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 5, Folder 1, Notes, n.d. 
Patterson, Daniel Box 4, Folder 5, Court Cases, report and copies of legal documents, 1878-1907 
Payne, O.E. Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Peabody, Frederick W. Box 2, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 April  

Box 4, Folder 1, Affidavits and Interviews, n.d., 1907  
Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Penniman, George Wallace Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5 
Perry, Arabella Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Philbrook, Hannah Sanborn Box 1, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1904-1905  

Box 1, Folder 4, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 March - October  
Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26  
Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7  
Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17  
Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Box 5, Folder 5, Notes, n.d. 

Pickering, Arthur Howard Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Pinkham, Mrs. Henry Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Pinkham, Hollis C. Box 4, Folder 5, Court Cases, Report and copies of legal documents, 1878-1907 
Powell, Lyman P. Box 5, Folder 10, Notes, Advertisements, articles, speeches, n.d. 
Powers, Helen G. Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Prescott, Mrs. Grace L. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Prescott, Lewis Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Quimby, George A. Box 6, Folder 2, Notes, re: Quimby, n.d. 
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Quimby, Phineas Parkhurst Box 5, Folder 7, Notes, n.d. 
Box 6, Folder 2, Notes, re: Quimby, n.d. 

Rand, Avery L. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Rand, Mrs. William B. Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5 
Rawson, Dorcas Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 
Reilly, Leigh Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Reppy, Samuel A. Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Rice, Edwin F. Box 6, Folder 4, Testimony information, n.d. 
Rice, John Wesley Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Rice, Mrs. Miranda R. Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 5, Folder 1, Notes, n.d. 
Rich, J.M. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Richards, M.A. Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
Ridington, A. Blair Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Ridout, William George Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 Mach 
Roach, Miss Annie Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Robbins, J.H. Box 6, Folder 4, Testimony information, n.d 
Roberts, J.A. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Robertson, Annie Louise Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Robertson, C.R. Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
Rodman, Warren A. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Roe, Gilbert E. Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November 
Rogers, Fred T. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Rogers, Gertrude S. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Rowell, J.C. Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Russell, H.P. Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
Sabin, Oliver Box 4, Folder 14, Mary Baker Eddy Correspondence (copies of), 1871-1907 
Sanford, E.E. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Schmuck, Elner N. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Scott, James A. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Seaver, James Edward Box 1, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1904-1905 
Shanahan, Carolyn Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Sharpe, Dr. T.W. Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
Shelby, Hamilton Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Shipman, Charles H. Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5 
Simons, Minot Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26 
Singer, Joseph Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5  

Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
Slade, William Adams Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31  

Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Smith, Mrs.  Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 5, Folder 1, Notes, n.d. 
Smith, Gerard C. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Snively, Theodore C. Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Spear, Mrs. A.R. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Spofford, Daniel Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 4, Folder 5, Court Cases, Report and copies of legal documents, 1878-1907 
Box 4, Folder 6, Court Cases, Spofford Case, n.d., 1878-1879, 1907 
Box 4, Folder 14, Mary Baker Eddy Correspondence (copies of), 1871-1907 
Box 5, Folder 3, Notes, n.d. 
Box 6, Folder 2, Notes, re: Quimby, n.d. 

Springer, Mrs. Charles L. Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5 
Starkweather, J.A. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Stephens, Thomas E. Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Stetson, Augusta E. Box 5, Folder 9, Notes, n.d. 
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Steuart, George R. Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Stevens, F.C. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Stewart, A.W. Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5  

Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Storey, Moorfield Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Stuart, C.H. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Study, Homer Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5 
Sullivan, Mark Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Swan, Alice D. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Swift, Judson Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26 
Talbot, E.A. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Teall, Frank D. Box 2, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 April 
Thomas, Addison Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November 
Thompson, G.J. Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26 
Thompson, S.A. Box 2, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 April 
Thompson, Mrs. R.L. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Tomlinson, Rev. Vincent E. Box 4, Folder 1, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 
Toppan, Mary C. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Tourney, Mrs. E.M. Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31 
Tracy, Frank B. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7 
Troup, Charles A.S. Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Troup, Mrs. Charles Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Trulock, R.S. Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Tuttle, C.H. Box 4, Folder 5, Court Cases, Report and copies of legal documents, 1878-1907 
Tuttle, George Henry Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15  

Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26  
Box 1, Folder 9, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 27-31  
Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 

Tyner, Paul Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Van Antwerp, A.L. Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November 
Van Ness, Thomas Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Vickary, Otis Box 4, Folder 5, Court Cases, Report and copies of legal documents, 1878-1907 
Vinal, Carrie T.  Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Wagner, D. Box 1, Folder 12, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 20-31 
Wakefield, Homer Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17 
Walcott [Wolcott], Julia 
Russel  

Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5 
Box 5, Folder 7, Notes, n.d. 

Walker, Albert H. Box 1, Folder 13, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 1-11 
Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 

Walker, Esther B. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Walker, Mrs. George Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907 

Box 5, Folder 1, Notes, n.d. 
Ware, Emma F. Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Washburn, Owen R.  Box 1, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1904-1905 

Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Watson, W.H. Box 4, Folder 6, Court Cases, Spofford Case, n.d., 1878-1879, 1907 
Weber, Claude Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 
Weed. Arthur H. Box 2, Folder 1, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 March 

Box 4, Folder 5, Court Cases, Report and copies of legal documents, 1878-1907 
Weeks, Jonathan Box 5, Folder 3, Notes, n.d. 
Weller, Janette E. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Wells, Frank Box 1, Folder 2, Letters to Milmine and McClure’s, n.d 
Wentworth, Horace T. Box 1, Folder 8, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 16-26  



Georgine Milmine Collection  
LSC004  
Index to Correspondence and Research Materials  
 

9 
 

Box 1, Folder 11, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 8-17  
Box 4, Folder 2, Affidavits and Interviews, n.d., 1907  
Box 5, Folder 3, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 6, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 7, Notes, n.d. 

Wheatley, Mrs. James Bowen  
Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 

White, J.S. Box 1, Folder 6, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 1-5 
Whiting, Lillian Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Whittier, Mary C. Box 1, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1904-1905 
Wiggin, Mrs. Laura Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Wilbur, Eugene Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Wilbur, Frances N. Box 1, Folder 10, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 January 1-7  

Box 1, Folder 14, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 February 12- 25 
Williams, John S. Box 1, Folder 7, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 December 6-15 
Winchester, Mrs. Helen M. Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Winckley, Dr. J. Wingate Box 4, Folder 1, Affidavits and Interviews, n.d., 1907  

Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Wire, G.E. Box 2, Folder 4, Letters to Milmine and McClure’s, 1908 
Wood, Henry Box 4, Folder 12, Court Cases, Woodbury v. Eddy witness lists, 1901/05/29 
Wood, J.G. Box 2, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1907 May-November 
Woodbury, Ezra L. Box 1, Folder 3, Letters to Milmine and McClure’s, 1904-1905 
Woodbury, Josephine Curtis Box 4, Folder 7-12, Court Cases, Woodbury v. Eddy 

Box 5, Folder 4, Notes, n.d. 
Box 5, Folder 6, Notes, n.d. 

Wright, Rev. N.R. Box 4, Folder 14, Mary Baker Eddy Correspondence (copies of), 1871-1907 
Wright, W.W. Box 4, Folder 14, Mary Baker Eddy Correspondence (copies of), 1871-1907 
Wright, William B. Box 1, Folder 5, Letters to Milmine and McClure’s, 1906 November 
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